

И в труде, как в бою

Год семидесятый был для бригады монтажников, руководит которой К. М. Стукалов, напряженным. Особенностью «горячими» выдались последние месяцы. За лето не успели закончить подготовительные работы на котельной № 4 в 24 квартале, и монтажникам пришлось работать в тяжелых условиях. По котельной гулял ветер, мороз пробирал до костей, а бригада ремонтировала теплотрассу и внутреннее оборудование. Работали не считаясь со временем, часто после смены и в выходные дни. Все понимали, как нужна городу котельная: тепло ждали детские сады, жилые дома, новая школа. Случались срывы в снажении, и бригадир шел в управление, требовал и добивался.

Сейчас трудно назвать лучших. Отлично поработали все, на монтаже произвели много сварочных работ. И надо отдать должное сварщикам бригады Александру Шукайлову, Валерию Сердюкову, Николаю Полунарову, которые с честью справились с самыми сложными задачами.

Долго шел спор, кому поднимать трубу. Некоторые руководители считали, что нужно искать специалистов на стороне. В спор вмешался Константин Матвеевич:

— Поднимать будем сами, — твердо заявил бригадир. — Дело сложное, но нам знакомо.

На подъем трубы собралось много

людей, подогнали автокраны, бульдозеры, опутали 30-метровую металлическую сиагару тросами.

Вначале бригадир больше наблюдал, командовали начальник участка, затем главный инженер, нашлись советчики со стороны, но дело не клеплось. Константин Матвеевич решительно прошел к группе специалистов и обратился к главному инженеру:

— Так не пойдет, разрешите, командовать буду я.

Четко звучат слова команды, трактористы, крановщики — все, как солдаты одного боевого расчета, внимательно следят за каждым движением бригадира.

Взмах руки — и разом взревели мотоциклы, труба, приподнятая краном, медленно описывает полукруг. Никто не следил за временем, казалось, оно остановилось. И вот основание трубы встало на фундамент и крепко прихватено толстыми болтами.

Это один эпизод из жизни бригадира, а сколько их было на долгом жизненном пути коммуниста Константина Матвеевича Стукалова. Причем не только на трудовом, но и ратном.

В 17 лет ушел он на фронт, участвовал в штурме Берлина, в освобождении Праги. Его военные заслуги отмечены многими боевыми медалями и благодарностями.